

罗城:142名村(社区)党组织书记当好党的二十大精神“宣讲员”

罗城仫佬族自治县把学习宣传贯彻党的二十大精神作为建强村级党组织战斗堡垒的主要抓手,采取组织定期学习、精心制作党课、多形式宣讲等方式充分发挥142个村(社区)党组织书记带领党员作用,当好党的二十大精神“宣讲员”。

学深悟透打造过硬宣讲队伍。“领了书籍,我一定认真地学习,真正做到吃透弄懂党的二十大精神,带领我们支部的党员一起学习。”该县组织部门统一为各村(社区)征订党的二十大精神学习用

书,为村(社区)党组织书记开展宣讲提供学习资料保障。以乡镇党校为主阵地,由乡镇领导班子成员组织所联系的村(社区)党组织书记开展党的二十大精神专题学习辅导,重点辅导学习《党的二十大报告学习辅导百问》《二十大党章修正案学习问答》等辅导读物,通过组内轮流谈学习体会、交流探讨学习等方式加深学习效果,确保各村(社区)党组织书记真正做到学懂弄通,有效组织开展村、屯宣讲活动。目前,该县共为基层党组织征订党的二十大精神学习用书教材1000

套,各乡镇党校共开展专题辅导21场次。

精心谋划制作特色精品党课。村(社区)党组织书记把党的二十大报告、二十大党章修正案等作为宣讲主要内容,邀请优秀党员代表、抗战老兵党员、“光荣在党50年”代表、大学生党员等参与研究党课内容,结合中心工作、业务实际以及本地民俗习惯、语言特点、群众日常生活作息等方面情况,精心制作“沾露珠接地气”的党课课件,结合深入开展“党课开讲啦”活动,灵活安排党课宣讲时间,精

心筹划喜闻乐见、灵活多样、通俗易懂的党课宣讲模式引导广大农村党员多维度、深层次学习党的二十大精神。

全覆盖多形式开展宣讲活动。各村(社区)党组织书记不仅充分利用“三会一课”、主题党日等活动组织生活活动开展宣讲活动,还灵活通过党群议事会、日常学习培训、书画展览、山歌对唱、文艺演出等形式开展集中宣讲、庭院党课、田间党课、文艺党课、方言党课,推动村(社区)党组织书记领学、党员交流学、集体参与学。推

行“线上线下”双结合学习宣讲模式,采取线上推送、线下送教上门等针对性措施,加强组织外出务工人员、年老体弱行动不便党员等进行学习,灵活有效抓好学习教育。目前,全县村(社区)党支部书记开展党的二十大精神宣讲活动180场次,建立流动党员学习交流群142个,推送党的二十大精神相关内容100多条,开展上门宣讲近300人次,确保全体农村党员全参与、无遗漏,推动党的二十大精神宣讲到广大基层农村党员群众之中。

(覃永东 覃龙波)

「锦绣云裳·美丽南宁」民族服饰设计大赛揭晓

由南宁市文化广电和旅游局主办的2022年“锦绣云裳·美丽南宁”民族服饰设计大赛日前在邕揭晓赛果。

本届大赛自2022年9月启动以来,一直颇受业界关注。大赛组委会共收到来自全国各地的参赛作品283组,其中服饰设计图样达1031套。进入最后决赛的作品共24组(74套成衣)。经过严格评审,由李秋霞、林驰然设计的作品《壮锦绣前程》荣获金奖,罗婷元、覃洁漪的《观·壮》、韦秋琴的《侗艺》2件作品获银奖,梅全权的《彝人行》、何梅坤的《锦》、韦媛的《银霜》3件作品荣获铜奖;《壮桂山河》《彝》《京岛》《苗岭印象》《邕水西畔》5件作品分获最佳创意奖、最佳视觉奖、最佳服饰搭配奖、最佳工艺制作奖和最具市场潜力奖。

据介绍,此次参赛作品大多出自国内知名服装院校学生以及企业在职设计师之手,还有一些是来自民族村寨服务乡村振兴一线的新型农民作品,不同时尚视角的碰撞对决为本次大赛带来更多的可看性,一批兼具传统民族特色和现代服装设计理念的民族礼服由此诞生。大赛主办方表示,希望以此为契机,依托本土民族文化与设计资源,实现中华优秀传统文化的创造性转化和创新性发展,推动传统文化“活起来”。同时进一步挖掘民族服饰设计人才,为本土民族服饰行业注入新生血液,搭建业界交流合作平台,推动本土民族服装产业的高质量发展。

(来源:广西日报)



2月7日,三江侗族自治县古宜镇南站社区举办螺蛳粉烹制技术培训班,40余名易地搬迁群众通过“理论+实操+考试”形式,系统学习螺蛳粉制作技法,助力实现创业就业增收。

近年来,三江着力加大村民实用技能培训力度,把培训班开进村屯、开进社区、开进车间,让村民在家门口轻松提升就业创业技能,助力乡村振兴。

(龚普康/摄影报道)



2月3日晚,由自治区群众艺术馆主办的2023年全民艺术普及工程系列活动之“百姓迎春”文化惠民演出(第三场)在南宁市工人文化宫职工广场举行。舞蹈、小组唱、魔术、乐器演奏、相声、旗袍秀等群众喜闻乐见的文艺表演精彩上演,为群众奉献了丰盛的元宵节文化大餐。

据了解,“百姓迎春”文化惠民演出是自治区群众艺术馆常年免费开展培训辅导和组织文化志愿者自编、自导、自演共同打造的公益文化品牌,其惠民服务的主题是“走基层、送文化、迎新春、送祝福”,该品牌曾入选文化部2017年度文化志愿服务典型案例。

自治区群众艺术馆“百姓迎春”文化惠民演出从2005年开始至今的18年间,始终坚持下基层、工地、厂房,进乡镇、扶贫村、移民搬迁村,进社区、校园、养老院,进军营,让广大群众共享来自人民自己创造的文化成果,极大丰富了基层群众文化娱乐需求,为推动文化志愿服务事业健康发展,完善现代公共文化发展体系持续发挥示范带动作用。

(本报记者 覃雅妮/摄影报道)

近年来,贺州市八步区深学笃用习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,始终坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,聚焦组织领导、宣传引领、改善民生,让民族团结之花在八步大地处处绽放。

聚焦组织领导,高效推动创建。八步区高度重视民族团结进步创建工作,把民族团结进步创建工作作为“一把手”工程来抓,推动民族团结进步创建进机关、进企业、进社区等“七进”工作有力、有序开展。制定《贺州市八步区创建全国民族团结进步示范区工作实施方案》,成立了区委、区政府主要领导任双组长、区四家班子分管领导为副组长的创建活动领导小组,各乡镇(街道)各部门单位相应成立工作专班,形成了“党委领导、政府负责、部门协同、社会参与、合力推进、共建共享”的良好格局,为民族团结进步创建提供坚强组织保障。及时召开民族团结进步创建工作部署会,定期召开专题会议进行分析研究,把习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想纳入“三会一课”、理论学习中心组及各类培训的重要学习内容,为民族团结进步创建奠定坚实基础。

聚焦宣传引领,铸牢思想根基。用好用活辖区民族团结文化广场、长廊等阵地,组建宣讲队,深入田间地头向各族群众宣传铸牢中华民族共同体意识,融通理论话语与百姓话语,通过鲜活的事例,以身边人、身边事影响带动各族群众像石榴籽一样紧紧拥抱着在一起。以“我们的节日”为契机,整合各方资源,创新工作载体,依托新时代文明实践所(站)、群众文化活动场所,广泛开展形式多样、丰富多彩的文化活动128场次,把民族团结创建与人民群众喜闻乐见的文体娱乐活动融为一体,促进各民族交往交流交融。把中华优秀传统文化融入村规民约及家风建设之中,常态化开展“最美家庭”评选、争创“文明单位”活动,推动中华优秀传统文化融入日常生活,营造“中华民族一家亲、同心共筑中国梦”的浓厚氛围,构筑中华民族共有精神家园。

聚焦改善民生,夯实物质基础。八步区把增进民生福祉作为民族团结进步创建工作的出发点和落脚点,积极回应各族群众需求,聚力“民生”主线,落实为民、利民、惠民和各项社会保障措施。着眼解决各族群众出行难问题,抓好交通互联互通,大力推进“四建一通”工程,投入资金2亿多元加强道路、桥梁建设,进一步补齐短板弱项,向东对接大湾区交通体系。扎实推进民族经济产业建设,打造八步区东融(供港)蔬菜扶贫产业示范区、南乡镇南乡鸭养殖基地、步头黄石瑶绣研习基地等产业基地28个,提升民族聚居区农业产业化水平。探索精细化服务模式,开展“幸福八步 益路同行”“邻里帮帮团”等服务项目56次,实现用“小网格”服务“大民生”,满足各族群众的多元需求,打通服务群众“最后一公里”,使各民族人心归聚、精神相依,形成人心凝聚、团结奋进的强大精神纽带。

(廖益斌)

八步区「三个聚焦」推动民族团结进步创建走深走实